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ГОДІВЛЯ ХИЖИХ РИБ 
 

Акваріумні риби-хижаки вимагають особливої уваги так, як вони проявляють свої природні інстинкти та 
не можуть співіснувати з мирними видами риб. Купуючи певний вид риб для зариблення акваріума в першу 

чергу потрібно знати про їх сумісність. 

Ключові слова: риби-хижаки,цихліди, піраньї, скалярії, астронотуси, годівля, живі корми, сухі корми. 

 

Найбільш популярні для утримання в акваріумі риби-хижаки – цихліди (Cichlidae), 

піраньї (Piranha), скалярії (Pterophyllum), астронотуси (Astronotus). В ізоляції ці види хижих 

риб поводяться не так агресивно як в природних умовах, але не варто опускати руку в 

акваріум якщо у вас є свіжі порізи або рани. Це може привернути їхню увагу і хижаки 

можуть завдати серйозних травм. 

Особливістю хижих риб під час годівлі є те, що вони влаштовують засідку а потім 

поступово підбираються до жертви або полюють на неї. Періодичність годування залежить 

від виду хижака. Також не мало важливе значення має фактор навколишнього середовища. 

Багато риб в природі приймають їжу безперервно. В умовах акваріума риб можна годувати 

кілька раз в день. Але при цьому треба давати невеликі порції їжі. Деякі хижі риби можуть 

ковтати велику здобич цілком. У такому випадку їх годують не більше трьох разів на 

тиждень, але іноді вони можуть відмовитися від додаткової їжі. 

Також слід враховувати спосіб харчування, одні риби беруть корм з поверхні води – їм 

краще давати пластівці, інші вважають за краще брати корм в товщі води – їм бажано давати 

повільно тонучі гранули, чіпси. 

Сухі корми повинні бути збалансованими з відповідним вмістом білків, жирів, 

вуглеводів, мінеральних речовин та вітамінів. В разі нестачі поживних речовин, що 

надходять з кормом, можливі різні захворювання риб а також їх загибель. Не потрібно 

допускати наявності в акваріумі залишків корму, це призведе до високих концентрацій  – 

амонію NH4, нітритів NO2, нітратівNO3. 

При годівлі живими кормами є можливість занесення паразитів і захворювань. 

Патогенні мікроорганізми можуть бути в тканинах і нутрощах живого корму. Ракоподібні, 

які водяться в прісній воді, іноді містять личинки паразитів (гельмінтів). Якщо живий корм 

вирощений у відкритій системі, де немає риб, то ймовірність присутності хвороботворних 

мікроорганізмів нижче. Однак на око визначити якість корму неможливо, але усунути 

небезпечні чинники допомагає спеціальна обробка води і очищення живих кормів.  

М’ясом птахів і ссавців хижаків годувати не рекомендовано, оскільки це може 

призвести до ожиріння. Допустимо давати їм яловичину, печінку або серце, але в невеликих 

дозах.  

Чудовим кормом є креветки, молюски, пуголовки, морожена риба. Годувати 

акваріумних риб-хижаків потрібно в міру, але не перегодовувати, оскільки надлишок їжі 

почне розкладатися в акваріумі, внаслідок чого утвориться аміак NH3, і як наслідок - 

токсичне середовище для існування риб. Забруднення середовища призведе до швидкого 

розмноження паразитів. 

Місце перебування акваріума має вирішальне значення. Перед придбанням хижаків 

потрібно з’ясувати, які умови їм потрібні.Чим більший розмір акваріума, тим краще для всіх 

риб. Хижі риби потребують оптимальних параметрів води, реагують на перепади 

температури, що також провокує агресивну поведінку. Параметри водного середовища 

потрібно регулювати приладами, будь-які зміни позначаться на загальному стані. Фільтрація, 

аерація повинні бути постійними. 
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Отже, риб-хижаків необхідно годувати повноцінними кормами з оптимальними 

параметрами водного середовища, та утримувати окремо від мирних акваріумних видів риб. 
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ВЕРМІКУЛЬТИВУВАННЯ: БІОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ, ЕКОЛОГІЧНЕ 

ЗНАЧЕННЯ ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ПЕРЕРОБКИ РІЗНИХ ОРГАНІЧНИХ ВІДХОДІВ 
 

Проведено аналіз літературних джерел та вивчено біологічні особливості вермікультури. Досліджено 

ефективність переробки органічних відходів методом вермікультивування та встановлено оптимальне 

співвідношення органічних відходів різного походження.  

Ключові слова: екологія, модельні дослідження, органічні відходи, забруднюючі речовини, 

вермікультура, мінімізація забруднення навколишнього середовища. 

 

Екобіотехнологія (грец. oikos – дім, середовище + bios – життя + techne — мистецтво, 

майстерність + logos – слово, учення) – напрям науки та прикладної біотехнології, який 

вирішує завдання охорони навколишнього середовища за допомогою біотехнологічних 

методів. Поштовхом до виділення в окрему галузь став зростаючий антропогенний вплив на 

всі природні середовища і їх компоненти та необхідність вирішення цієї проблеми [9].  
На даний час розроблені, використовуються та впроваджуються у практику 

біотехнологічні методи очищення промислових та комунальних стічних вод, переробки 
відходів промислових підприємств (хімічних, радіоактивних, будматеріалів, скла, гуми, 
пластмас), транспорту, сільського господарства та побутових відходів [10-12]. Особливий 
інтерес для екобіотехнології становлять органічні відходи як сировина для переробки та 
отримання різних продуктів [15-17]. 

Технологія вермікультивування, що основана на біологічних особливостях гібрида 
червоних каліфорнійських черв’яків (рис. 1) переробляти органічні відходи, передбачає, що із 
1 т органічних відходів можна отримати протягом року 600 кг цінного, екологічно-безпечного 
органічного добрива – біогумусу та 100 кг повноцінної за амінокислотним складом черв’ячної 
біомаси [1-9]. 

 
Рис.1. Зовнішній вигляд вермікультури. 
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